CZESC 1

Zadanie 1

Opor, jaki rzeczywista cewka indukeyjna stawia przeptywowi pradu sinusoidalnie zmiennego
to

rezystancja.

reaktancija.

0w

mdukevinosc.

D. impedancia.

Zadanie 2
Silnik szeregowy pradu stalego sprzega sig mechanicznie z maszyna robocza przy pomocy
A. kotla napgdowego.
B. przekladni zebate].
C. dawigni jednostronne;,
D. d#wigni dwustronngj.
Zadanie 3
Sprawnoéé silnika indukeyjnego trojfazowego o danych znamionowych P, U, 1 I, okresla

zaleznosé

P

A, n= e A e I 4
: Un-Ie- CO8PDn

Us - L - cosps

.{E P.‘E
Py
C. n=-—
A3 - Us-le-cospn
A g )
/3 Us-In-c
o O V3 - Un-ln-cos@s
P
Zadanie 4
ezystancja zasiepeza ukladu (migdzy punktem A 1 masg ukfadu) ma wartosc
A, 24 £ “+24V
B. 12 A
C. 8«
D ER Y

Zadanie 5
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Rezystancia Ry zmierzona metody techniczng ma wartodd
A 400 k0
B, .25kD
. 36000
D 4000

Zadanie ¢
Na stalowy pret o polu przekroju poprzecznego 8 dziala sila P oprostopadle do prgla.
W kidrym przypadku odkszialeenie preta bedzie najwigksze?

F=02N S§=02mm S F
B. F=04N S=04mn :

C. F=02N S=04mnt p)
D F=04N § =02 p

Zadanie 7
Schemat preedstawia silnik elekivverny pradu stalego. Jest to silnik

El
AL SZOTCROWY.
B. bocznikowy. B
. obecowzbudny,

. szeregowo-boczmkowy

FZadanie §

Rysunck preedstawia symbol graficeny

A, przekafnika,

B stlownika.

. sprezarki ; ;

3. regulstora.
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Zadanie 9
Rysunek przedstawia symbol graficeny

AL diody.

B, wrystora. _%_

L. tranzystora.

D). dynistora.

Zadanie 10

Rysunek przedstawia tabliczke zaciskowa silnika

A, komutatorowego pradu stalego.
komutaterowego pradu przemiennego.

B.
C. indukeyinego jednofazowege.
D.

indukeyego rdifazowego.

Zadanie 11
W Iaczniku przedsiawionym na rysunku zastosowano naped

A. reezny weiskowy,

B, silntkowy.

O

rgczny obrotowy. _F &

T
r

D). elektromagnetyczny.

Zadanie 12
Maszyna elektrvezna przedstawiona na rvsunky pracuje jako
A, silnik szeregowy pradu stalego.
B. silnik bocznikowy prade stalego.
€. pradnica szeregows pradu stalego.
pradnica bocznikowa pradu stalego.
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Ladanie 13

Trdifazowy silnik indukeyiny skojarzony w trojkat ma prad znamionowy I, Prad plynacy
przez urwojenie fazowe tego silnika by rowny jest

;‘ék. Iiﬂ'i,—‘
V3
B. I=31
C 1=t
D L=+43E

Zadanie 14
Jednym 2z parametrow znamionowych na tabliczee znamionowsj tojfazowego silnika
klatkowego jest 81, Symbol §1 okresla

A, klase izolacii uzwojen silnika.

B. rodza pracy silnika.

C. typ silnika.

D.  vodzaj obudowy silnika,

Zadanie 15
W transformatorze jednofazowym, ktérego uzwojenia podiaczone sa do  zaciskow

oznaczonych cyframi 1, 2, 3. 4, dokonano pomiaru rezystancji miedzy poszezegoinymi

A 1i2
B. 1i3
C. 214
D, 3i4

Zadanie 16
W ukladzie zastosowano ochrone przeciwporazeniowa w postaci
A. obnizenia napiecia zasilania.

gldwnego polaczenia wyrdwnawezego.

B
C.  migjscowego polaczenia wyrbwnawczege. cC
g,

separacil stanowisk, i
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Zadanie 17

Wariodé napiecia wyiscioweno Uy, rezvstanevinego dzielnika wynosi
e Y3 g vy 1E22 yjneg 3

AL 24V
B 20V
€. 16V
D12V

Zadanie 18

+ U=24V B

&
©

R R R R R R
g 2 TR o TN |

Uy

S

W oukladzie woltomierze wskazuja nastepujace wartosen: V=30V, Vy =46 V. V; 40V,
Wartodé skuteczna napigeia zasilania U jest rowna

Ao 110V
B. 80V
C. 40V
Do 30V

Zadanie 19

e |

L e | i

R,

B . c
L

Obwad jednofazowych gniazd wiyczkowych o napigeiu znamionowym U, = 230V,
zabezpieczony nadmiarowym wylacznikiem instalacyinym BI0 obciazono grzejnikiem
o mocy Py = 1 kW, Obwéd mozna jeszeze dodatkowo obeiazye maksymalng mocg czynng

nie wieksza niz

A 23kW
B. 13kW
C. LokW
D 03kW

Najwicksza ilos¢ ciepla wydzieli si¢ na rezystoree

Zadanie 20
A 3Q
B, 1500
C. 3608

Do 6000

13060 506
—

a00v 3000 l l

o e
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Zadanie 21

Rezysiancie zolaci uzwojen siinika clektrveznego mierzy sig
AL omomierzem,
B owostkiem Thomsona,
C. amperomierzem wolionierzem,

53 MELACIeNCr/Ae,

Zadanie 22

Natgzenic ofwietlonta w pomieszezeniu micrzy sic
AL amperomicrzeny.
B struomupeniomicrzenm,
O luksomierzent,

1 woltonsierzem

Zadanie 23

Nggraws  pralkl auviomatyerned v klicnta trwala (03 godziny. W wakeie  naprawy
clekgomechank wymienil elektrozawor, kiary kosziowal 30 21 Oblicz koszt naprawy pralki
wiedzac, 7o jedna godzing pracy clektromechanika kosztuge S0 21 & Roszt dojazdu do klienta

i

7zl

WYRINS
A R
SR
624

B, 354

Zadanie 24

Teden metr preewody clekirvernego YDY 3x 2.3 kosztuie 3 2 (netio). Podatek VAT m
90,7

preewody elekiveene wynest 22%. Dzicsied metrdw tego przewodu kosztuie

A, 360 v
i, 3o gt
030,00 2

BN R €2

Zadanie 25
Prockrol wednovlowsge miedzisnegoe przewode ochronno-neutralnezo PEN, w urzadreniach

clekroenerevtvernveh sainstiowanyvel na stale nle moie byvé mniciszy niz

4

A, 25mm
B 40w
6.0

D0 100 may

e
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Zadanie 26

Przylacze domowej instalacii elektryeene} nalezy wykonad przewodem typu

Al
B.
€.
D

LYd 756
DYe 750
DY 750

YDY 730

Zadanie 27

Rozruchu silnika pierscieniowego dokonano przy pomocy rozrusznika rezystancyinego
whiczonege w obwdd wirnika. Po wlaczeniu napiecia zasilania zadrzialalo zabezpieczenie
nadpradowe silnika. Oznacza to wystapienie

Al
B
C.
.

przerwy w uzwojetdu stojana.
Zwarcia w rozruszniku,
przerwy w uzwojeniu wirnika.

zwareia w rdzeniv silnika,

Zadanie 28

Trojfazowy silnik indukcyjny o charakterystyee mechaniczne] jak na rysunku, osigga po
wlaczeniv napiecia zasilania predkosé rdwng (ln, (0, — predkosé znamionowal. Oznacza to,
#e moment obeinFenia silnika

B.
C.
D,

"M
Minin < Mope < M;
Moo > My

M, < Mo < My
Mipe > M;

A
Mmin

&

M: - moment rozruchowy
Mo ~ moment minmmaby
Mu - moment krytvezny

Me - moment ZHanuonows

Zadanie 29

Po stronie pierwotnei transformatora zmierzono prad i napigele vzysknjac wynikt LU,

2

Iy = Tiq Uy, — napiecie znamionowe, L, — prad znamionowy). Transformator zagjduje sie

w stanie

A

B.

obciazenia znamionowego,
zwarcia eksploatacymego.
jatowym,

ZWarcia pomiarowego.
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Zadanie 30

Woltomicrze wskazuja Ve = 230V, Vi = 0V (oba woltomierze sa sprawne). Oznacea to, 7e

A, wansformator znajduje sig w stanie jalowym, i
B. transformator znajduje sig w stanie zwarcia _
PORTIATOWEZO. U~ 6) @;)

C. wuzwojeniu pierwotnym transformatora jest
przerwa.

D, wuzwojeniu prerwotnyi transformatora
wystlapilo zwarcie,

Zadanie 31
Zamontowanie korytek na podloza i uloZenie w nich instalacyi elektrycenej wymaga
wiertarki, miary metrveznej, szezypiec uniwersalnyeh oraz

A, pitki do metalu, wkretaka i noza monterskiego.

B, whretaka i szezypice do $ciagania izolacji.

C.  wkretaka, mlotka i noza monterskiego.

pilki do metalu i szezypiec do $ciggania izolucit.

Zadanie 32
Sprezarka powietrza napgdzana jest jednofazowym silnikiem indukeyinym o mocy
znamionowel P, = 2.2 kW i napigein U, = 230 V. Do zabezpieczenia silnika palezy
zastosowad wylaeznik instalacyiny

A. jednobicgunowy o pradzie znamionowym L, = [0 A i charakterystyce C.

B. tréjbiegunowy o pradzie znamiopowym I, = 16 A i charakterystyce B.

C. jednobiegunowy o pradzie znamionowym I = 6 A i charakterystyce B,

D, tréjbiegunowy o pradzie znamionowym I, = 16 A i charakterystyce C.

Zadanie 33
Gniazdo  trojfazowe  zasilane jest 2z vozdzielnicy przewodem YDY 5 x 1,5 mm’
o dopuszczalnej gestosci pradu J = 10 A/mmr”, Do zabezpieczenia gniazda nalezy zastosowad
wyheznik instatacyiny

A, jednobiegunowy o pradzie znamionowym k= 25 A 1 charakierystyce B.

B. jednobicgunowy o pradzic znamionowym I, = 16 A i charakterystyce C.

C.  utibicgunowy o pradzie znamionowym I, = 16 A | charalderystyce C.

D. tréjbiegunowy o pradzie znamionowym I, = 10 A | charakierystyce B.
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Zadanie 34
Sthnik elektrvezny e pradeie amamionowym L, = 93 A zabezpicczony jest praed dlugomwalym
przeciazenem  prechasnihicm wraa;uimaamaimn}m, Prad  pustawy by ;sm,%\.‘/mzm
ermoebimetslowero astawione na . Prad oo jost edwny

A, S45A

B, 930A

(L HIZ3 A

D. 1123A

Zadanie 35
Do Srodkow ochrony zaberpiseruigeyveh spawacza preed bezposredsim dziafanieny Tukn
clekiryeanero naleza okulary oraz

AL pasnica prosykows
B, ohuwie dickekuverne,
O rokawice elekirozolacyine.

D, odriez ochroma | rekawice,

Ladanie 36

Przy wymanie whkladek bezpiecenikowveh instalacyinyeh nale?y stosowad whiadki
AL doewelnego Dopu na ten sam prad siamionowy.
B, dowolnezo typu na dowolny prad znamionowy,

€. tego samego typy o fen sam prad znamionowy,

[ tego samesn tvpe na dowolny prad mmamionowy.

Zadanie 37
Stlnik trofhzowy duzel mocy urachamany jest preez keantk 0-Y-A Po zantku 1 powrocic
napreeia nastapilo samoistne uruchomienie sitnika. Grozi to

A, uszkodzeniem uzwojen stojana,

B, porazemem pradem elekirycanym obstugt

¢, uszkodzeniom urwojed wirnika,

D, chwilowym spadkicm napiecia w siech
Zadanie 38

Woukdadzie pomiavowym 7 preekdudnikiem napigciowvm, do strony widmel przebfadanika
podiaczono omvlkowo amperomicrs. Grozi to

AL spaleniem urwoienia wtdrnegoe prrekiadnika

B. przegrzaniom rdzenia przekladnika.

. powstaniemn duzego bledu pomiarowego.

[ nicprawidlowym deiataniom amperomiorza,

Siresiig I o A



Zadanie 39

Prowadzemic prac spawalniczyeh w akumulatorowni jest zabronione. bo grozi

A porazeniem pradem.
B, skaleczeniem.
€. zatrucien.

D, wybvuchem

Ladanie 40

Okulary ochronne sa niezbedne pray
AL otwieraniu i zamykaniu odiacznika.
B.  blokowaniu napedu lacantka.
¢, sprawdzaniu bapiecia wskaznikiom.

D ogradzmou § oznaczaniu migysca pracy.,

Zadanie 41

Do bezpiceznego wylaczenta odlaczika wymagany jest nasigpujacy sprzet ochronny:
A, chodnik izelacyiny, polbuty diclekuryeane. okulary ochronne,
B, pomost wolacyiny, okulury ochronne, pélbuty diclekiryezne.
. pomest izolacyiny, rekawice diclektrvezne. okulary ochronie,

1. chodnik izolacyiny, ubranie ochrenne. pdibuty diclekirvezne.

Zadanie 42
W pomieszezeniu z natrvskiem, Jako drodek ochrony dodatkowe, nalezy zastosowad
instadacic clekirverna zasilana

A, przy pomocy sutotransformatora,

B, bardzo niskim napteciom SFLV fub PELY.

. zsiecd jednofazowej o napigeiu 230 V.

D, napigciom stalvm o wartedar 230V,

Zadanie 43

Be wwmiany bezpicczntkdw wysokicgo napigcia niczbedne sa
AL drugkii Keszoze izolacyine.

5. rekawice robuwie divlckiryeanc,

O rekawice diclekirvesne | wska/nik napigcia

B drgzki izolacvine 1 pomost
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Zadanie 44
Ochirone  cheowzbudnepo siinika pradu swlego przed skutkami  przecinien zapewnia
zainstalowanie preskaznika termobimetalowego w obwodzie

A, sterowanta sHnka.

B, wrbudzenia

€. rworntka.

01, wzbudzenia f tworntka,

Zadanie 45

W osieci TT w starym budynku micszkalnym, juko uziemienie wykorzystano instalocje
wodociagowa, W budynku nic ma polaczen wyrbwnawezych. Podezas prac remomowych
czes¢ stalowych rur wodociagowych wymichiono ma rury 2z (worzywa  Sztucznego.

W przypadku wystapienia zwarcia jednofizowego z obudowami urzadzen w ie) instalacyi

A, za Razdym razem zadzinla wzadzenic ochronne przeiczeniows,
B. pojawi sig nicbezpicczne napigeie na obudowach ureadzen.
C.  wystapi brak zasilania i nie pojawi si¢ zagrozenie porazeniem pradem.

D, nie pojawi sie zagrozenie porazeniom pradens eicktryeznym,

Zadanie 46

Zabezpietzeniem przeciwporazeniowym prafki awtomatyezne] zastlaned 7 sicet TN
powinien by

A wylaeznik rdnicowopradowy.
B, prrekadnik termobimetalowy,
. bezpiceznik opikowy.

1. wylscenik insalacyiny.

Zadanie 47
W pomieszezeniach suchych, do ochrony preschwpozarowe], stosuje sig @ vigezniki
roznicowopradowe o pradeie wyzwalajacym Ly,

A 10mA

B, 30mA

€, 100 mA

D A0 mA
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Ladanie 48
Na chudowic silnika pejawito sic nichezpiccene napigeie dotvkowe. Pracownik obslugujacy
siinik vlegl poradeniv pradem elektrvernym. W picrwszel kolemmosal nalely

A, natvehimiast odelagnad porazonego od silnika,

B.  werwad pogolowie 1 zawdomu przefozonych.

€. ewakuowad 2 migiscu wy padku porostalveh pracownikdw.

[ wylaczve noapiccie zastlani silnika.

Zadanie 49
Poragany pradem elekivveznyv siracH previomnesé ale oddyeha, Przed werwaniem lekarza
naledy

AL dozvé porsroneso ne wrrnk 2 nogami uniesionymi do gory,

B, ulozyd porazoneso w pozvep boorng ustwlone.

C. wykonad porazonentu masa? serca,

D wlodyé porazonego na wznak 1 vorleinid abranie,

Ladanie 50
Jerchi podezas zdejmowanin izolachi z preewodu elektomechanik skateenyt palee, w
udziclajae mu pomocy przedickarskicd nalezy w pierwszg) koleinosa

A, podac grodii praeciwbélowe.

B, werwad pogotowie ratenkovwe,

¢ powiadonud o skaleczemu preelozoncgo.

0 zdezvafekowad rang 1 nalozye opatrunek,
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